

The WOW Gown *Vivian Luk*

新娘子選婚紗，三心兩意實屬平常，愛低調又怕於婚禮上平平無奇，太張揚又嫌顯得欠缺品味。擅長立體剪裁的婚紗設計師Vivian Luk，平衡了新娘子各方面的因素，設計出一襲襲擁有wow factor並體現個人特質的婚紗和晚裝，教新娘子喜出望外。新婚不久的Vivian更以個人的經驗之談，為準新娘子提供挑選嫁衣的貼士。



★如何形容個人設計風格？

我喜歡用柔軟的布料建構出富雕塑感的立體剪裁，展現出對比中的和諧美感，正如每位女性都有不同的面貌一樣。

★心目中的完美婚紗是何種款式？

由於婚禮是人生中的獨特時刻，所以婚紗必須擁有一個wow factor，除了教新娘本人樂在其中外，也是為賓客帶來一個難忘婚禮體驗的重要元素。不過雖說婚紗必須教人留下深刻印象，也應避免讓婚紗凌駕了身形，應挑選一款切合身形的婚紗設計，展露自己最感自信的部位。

★一般香港新娘的身形於選擇婚紗款式，有何需要注意的地方？

亞洲包括香港在內的女生，骨架細小之餘身形亦略欠曲線，綴以draping縐褶的設計無疑有助提升線條美感，不過如果穿上利用硬身布料製成的縐褶會顯得身形臃腫，如改用軟身布料便能carry富立體感的裙款之餘不顯累贅；至於簡約而「穩陣」的裙款是香港新娘子的熱門選擇，卻嫌款式上平平無奇且不能達致修飾體型的效果，而且更顯新娘子個子細小和欠缺線條美，所以作出選擇時，必須同時衡量婚禮的規模和配合新娘子的身形。

★步進婚紗店總是教準新娘戰戰兢兢的，有何對策？

沒有人擁有完美體態，所以面對着不同款式的婚紗，往往會因為身形問題而不敢大膽提出試穿，心情難免有點慌張。不妨選上一間友

善而不硬銷的婚紗店，以開放的態度接納店員的建議，樂於試穿不同的款式以期找出心目中的dream gown。

★新娘選擇嫁衣時的常見大忌是甚麼？

到婚紗店試身時帶同太多的親友給予意見，但其實每人各自的一套想法，反而會令新娘子更為拿不定主意，最後順應了各人的要求卻忘了真正的喜好和需要。建議只請來一位最為瞭解自己個性和興趣的好友前往便足夠了。

★內衣如何配襯婚紗？

內衣對修飾體型非常重要，我建議選上一件內置束衣的婚紗，穿上後不會出現移位的情況，不過如屬現成婚紗的話，即使配備束衣，也未必能完全切合新娘的體型，預算上許可的話，可考慮度身訂製婚紗連束衣，效果更為理想。

★可否談談最新系列Coral Gardens？

Coral Gardens靈感源於水底世界，透過水中的豐富色彩、質感和生物，訴說新娘子和自己的新婚心情。系列中的婚紗和晚裝融合了對比的色彩，流露熱情浪漫的感覺。

★如何看婚紗潮流？

婚紗潮流分為兩大陣型——asymmetric不對稱結構的婚紗，形態上較大和富質感，另一方面，予人輕柔感覺的直身soft column dress也會大行其道，綴以大量飾珠、刺繡和水晶，出落如童話仙子的形象。

★除了款式剪裁外，晚裝的色彩上有何值得需要注意的地方？



Coral Garden系列





Vivian Luk 小檔案

自小受到任職室內設計師的父親薰陶，立志從事設計行業，曾就讀紐約 Fashion Institute of Technology 和 Parsons School of Design，畢業後首份工作是擔任 DKNY 的童裝設計師，之後得到 Vera Wang 的賞識，全權負責品牌的 made-to-order 設計工作，近年回港自立門戶，於跑馬地開設婚紗晚裝工作室 Mezzanine。



色彩和膚色的搭配上當然有着一定的法則，比如古銅和白皙的膚色可揀選鮮明的色彩，不過也不能一概而論，香港女生總對黃、綠等色調敬而遠之，但其實黃色和綠色的色系十分廣泛，任何膚色也總能於從中選出適合自己的色調。

★新娘的婚紗是否有需要與新郎、兄弟和姊妹互相配襯呢？有何訣竅？

對，因為整體的協調感覺會讓來賓對婚禮留下深刻印象，最基本由色彩上出發，也可同時配合花飾和場地。除此以外，不妨從裙子的形態上着眼，比如新娘穿上一襲富結構性的婚紗，伴娘和姊妹可穿柔和的裙款。至於新郎則可從蝴蝶結、背心、腰封和袋巾着手，例如考慮利用新娘婚紗或晚裝的布料製作蝴蝶結和袋巾。另外，建議大婚當日訂立 dress code，除了令來賓更為投入，更營造出一個風格一致的婚禮。



傳統婚紗改良版

婚紗款式一般可分成三大類——A Line (A字裙)、Mermaid (魚尾裙)、和 Ball Gown (禮服)：

A line：因其易於carry和「穩陣」而較得新娘子歡心，但缺點是不夠特別，稍不留神會令新娘顯得平平無奇。

Mermaid：流露女性線條的魚尾裙，最適宜展示新娘的美好曲線，但由於偏低的魚尾位置容易出現上身長於下身的效果，令腿部顯得短，而且會將臀部顯得更為豐滿。

Ball gown：公主禮服款式的ball gown下擺寬闊，產生令腰部顯得纖幼的微妙作用，不足之處是未必適合性格氣質不屬公主型的新娘。

Vivian表示：「每種款式均有不同的優點和缺點，不妨考慮挑選一些改良版本，以作為修飾和遮掩的用途，例如將魚尾裙的傘位向上移，便可於視覺上拉長雙腿的長度，至於近年於時裝界大行其道的peplum款式，綴於婚紗上有助掩飾臀部線條；此外，又可於平實的裙子局部飾以不對稱的綉褶，展現獨特之處的同時達致隱惡揚善的作用。」